

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

En las Marinas

Para dar gracias a Dios Nuestro Señor, con motivo de cumplirse el Centenario de su instalación en el Convento actual, y al mismo tiempo pedir la salvación de España, la Comunidad de Religiosas de Santa Marina, celebrará Dios mediante el próximo sábado, 19 de los corrientes, en su Iglesia, los cultos siguientes:

Por la mañana: A las ocho, misa de Comunión que celebrará el Excmo. señor Obispo.

A las diez y media, misa solemne. A su terminación, se expondrá a Su Divina Majestad, que continuará patente todo el día.

Por la tarde: a las cuatro y media, se rezará la estación al Santísimo, y el Santo Rosario.

Después habrá sermón a cargo del Muy Ilustre señor, doctor don Manuel Gil, canónigo de la S. I. C., terminando con la Reserva y solemne "Te Deum".

Hospicio Provincial de Zamora ANUNCIO

El día 19 de los corrientes, a las nueve horas, dará principio el pago de honorarios a nodrizas externas, correspondientes a los meses de octubre, noviembre y diciembre, cuarto trimestre del año de 1937, advirtiéndose que se pagará únicamente a las nodrizas que se presenten en estas Oficinas los días señalados a cada pueblo y presenten los documentos diligenciados y sellados en forma.

Las autorizaciones para cobrar otra persona que no sea la interesada, estarán diligenciadas y selladas debidamente para que sean abonadas.

El orden de los pueblos será el siguiente:

DIA 19

Abelón, Alfaraz, Almeida, Arguino, Badilla y Berrillo de Sayago.

DIA 21

Cebañás, Carbellino, Escudero, Fariza, Fornillos, Fresno y Gamones.

DIA 22

Góname, Luelmo, Mahillos, Mogañar, Moral, Moralina, Moraleja de Sayago y Palazuelo de Sayago.

DIA 23

Pedraza, Pereruela, Piñuel, Ta-

mame, Roelos, Salce, Sobradillo, Sogo y Torregamones.

DIA 24

Villadepera, Villamor de la Ladre, Villamor de Cadozos, Villar del Buey, Villardiegua de la Ribera, Viñuela y Zafara.

DIA 25

Alcañices, Boya, Carbajales, Cerejal, Paramontanos, Ferreras de abajo, Ferreras de arriba, Ferrerueta, Figueruela de abajo, Figueruela de arriba, Fonfría y Fiera de Valverde.

DIA 26

Gallegos del Río, Losacio, Losacio, Maide, Manzanal, Moreruela de Tábara y Navianos de Valverde.

DIA 28

Manzanal, Morales de Rey, Perilla, Puebla, Santa Eulalia de Tábara, San Pedro de la Naveta todos los pueblos de los anteriores partidos que se hubiesen omitido, donde haya asilados con sus nodrizas y que perciban haberes, con los del partido de Zamora y los de la capital.

Las certificaciones de defunción, si las hubiera habido, vendrán autorizadas por el encargado del Registro civil.

Se ruega a los señores Alcaldes, la mayor publicidad de este anuncio, para no perjudicar a los interesados.

Zamora 14 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente, Fausto M. Castillejos.—El Diputado-Visitador, A. Alonso.

ANIS BOMBITA SECO ALTA CALIDAD RUTE

De la provincia

Ha sido detenido en Marquiz de Alba el matrimonio Juan Belver Serrano y Juana Belver Román, presuntos autores del robo de dos aves de corral a su convecino Enrique Gómez Carrillo.

—En virtud de telegrama de la Benemérita de Ledesma se ha procedido a instruir sumario a los vecinos de Moraleja de Sayago, Francisco Martín, Manuel Iglesias Pérez y dos hijos de este como presuntos autores del robo efectuado días pasados en el establecimiento de Saturnino de Paula de Dios, de dicho pueblo.

Un periodista Inglés visita la ciudad donde se supne que han ocurrido graves choques

Berlin.—El representante de «New Chronicle» en Alemania, ha visitado estos días las poblaciones donde según afirman algunos periódicos del extranjero, se habían librado combates entre el Ejército y el partido nacionalsocialista.

El periodista inglés, tuvo ocasión de inspeccionar las ciudades y conversar personalmente con los «conspiradores» monárquicos. Ha comido en unión de la oficialidad del Ejército y ha sido huésped de las tropas de «salto pardas». La mayor sorpresa que recibió, fué con ocasión de hallarse sentado entre los jefes militares y del partido a quienes la propaganda semibolchevique daba por muertos en los supuestos choques registrados.

En sus informaciones, el citado correspondiente dice que ha podido comprobar que después de haber procedido a prolifas investigaciones con la autorización y colaboración de las autoridades alemanas, ha obtenido la consecuencia de que en parte alguna del III Reich se ha producido el menor incidente, no habiendo notado tampoco la menor divergencia entre las autoridades militares, las del partido nacionalsocialista y las del Estado.

BODA ARISTOCRATICA

A las diez y media de la mañana de hoy, han contraído matrimonio canónico, en la iglesia de Santa María de la Horta, de esta ciudad, los distinguidos jóvenes zamoranos, don Luis Rodríguez Miguel, Fiscal interino de la Audiencia de Salamanca y capitán jurídico del Ejército de Ocupación, y la bella señorita, María Luisa Ramos y Santos, hijos de nuestro digno alcalde, don Prudencio, y del ilustre abogado del Colegio de Zamora, don Joaquín, respectivamente.

Bendijo la unión, el reverendo párroco de Santa María de la Horta, presentando el Altar Mayor, un aspecto brillante y solemne.

A la ceremonia nupcial, asistió, el excelentísimo señor, general Barrera e hija, los excelentísimos gobernadores Militar y Civil, el presidente de la Excmo. Diputación Provincial, la distinguida señora del alcalde de Valladolid, señor Funol, demás autoridades de la capital y de la provincia, compañeros del novio, que prestan servicios en la ya citada Auditoría, y numerosas personas de lo más selecto de la sociedad zamorana.

Actuaron de padrinos, la señorita María de los Angeles Rodríguez Miguel, hermana del novio, y don Ventura de Anca y Santos, jefe médico

de la Casa de Socorro, y tío de la desposada.

Firmaron el acta matrimonial en calidad de testigos, el excelentísimo señor, general Barrera y don Rafael Caballero, director de la Sucursal en Zamora del Banco de España.

Al finalizar la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron en diversos automóviles al domicilio del padre de la novia donde fueron obsequiados con un exquisito «lunch», reinando la mayor armonía.

Durante la mañana y tarde de hoy, han sido numerosísimas las felicitaciones que se han recibido en los domicilios respectivos de los señores de Rodríguez Chamorro y Ramos Cadenas, felicitaciones que no han sido sólo de la capital y de la provincia, donde cuentan con infinitos aprecio, sino de toda la España liberada.

En atención a las circunstancias porque atraviesa España, los nuevos esposos han renunciado al tradicional viaje de luna de miel, siendo propósito de don Luis Rodríguez Miguel, incorporarse inmediatamente a su destino en el Ejército.

Con motivo tan fausto, enviamos a los nuevos esposos, nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus respectivas familias, deseando a los primeros grandes venturas en su nuevo estado.

NOTA BIBLIOGRAFICA "MI DEVOCIONARIO"

Por el Dr. Guillermo Aleu, Pbro. Antisecrarias Aprt do 98 Burgos

Se echaba en falta en la España nacional, un buen devocionario para la niñez. Los devocionarios existentes con anterioridad al Movimiento, se hallan en zona roja, destruidos o inmovilizados. Y por otra parte, no responden a las exigencias del momento.

El doctor Aleu ha llenado perfectamente este vacío. Su devocionario comprende todo lo esencial: Verdades fundamentales, Prácticas de Piedad, Santa Misa, Recepción de los Sacramentos. Devociones particulares y Cánticos Redactado en tono sencillo, los niños y adolescentes lo leen y emplean como si se tratase de un buen camarada y se deleitan en sus hermosas ilustraciones.

Responde además, a las exigencias del momento. Camisetas azules y bonitos dibujos se mezclan en sus dibujos y rivalizan en piedad y virtudes. No se ovida el Autor de fomentar en la piedad cristiana los grandes ideales patrióticos y el recuerdo por los que cayeron en defensa heroica de los mismos.

Por todo ello y por su presentación esmerada y manual, «Mi Devocionario» está logrando un éxito absoluto excepcional. Colegios, catequesis y familias van a agotar rápidamente su primera edición.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes heridos:

José Quintas, de 11 años de edad, con domicilio en Santa Clara, número 51, de herida contusa en la región mal derecha, con un punto de sutura. Se la causó al caerse por las escaleras del Instituto.

—Mariana Fernández, de 57 años de edad, domiciliada en la calle del Toral, número 4, de herida contusa en el occipital. Se la causó al caerse.

—Rafael Hernández, de 18 años de edad, vecino de Montamarta, de herida contusa en la región mal izquierda. Se la causó al caerse de una bicicleta.

DE HACIENDA

Por la Delegación de Hacienda, se han puesto al cobro los libramientos siguientes:

Don Donato Varela.
" Gerardo Iglesias.
" Justo García Casado.
" Francisco Prieto.
Señor Hijo de don A. Matilla.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Honorio Enriquez Alonso.
DEFUNCIONES
Bernardo Díez Torio, de 61 años.
Abelardo Fernández San Martín, de 65 años.
MATRIMONIOS
Luis Rodríguez Miguel, con María Luisa Ramos y Santos.

Toma de posesión

En el día de ayer se posesionó del cargo de jefe provincial de F. E. T. de las Jons, para el que ha sido nombrado en nombre del Caudillo, por el Secretario general de dicha Organización, el joven abogado del Estado don Carlos Pinilla Turiso.

Damos las gracias al nuevo jefe Provincial de F. E. T. por su atento B. L. M. y le deseamos los mayores aciertos en el difícil y delicado cargo que ha comenzado a desempeñar para bien de España.

Letras de luto

D. Isidoro Rubio Gutiérrez

Mañana, día 18, se cumple el séptimo aniversario del fallecimiento del respetable señor don Isidoro Rubio Gutiérrez, prestigioso industrial de esta plaza, quien por sus imponderables prendas de rectitud y caridad cristiana, mereció el respeto y el cariño de todos los zamoranos, quedando en cuantos se honraron con su trato y amistad imborrable recuerdo de su carácter bondadoso.

Todas las misas celebradas hoy y las que se celebran mañana en el altar mayor de San Vicente, así como la exposición de S. D. M. hasta las seis y media de la tarde y el rezo del Santo Rosario con Reserva, como igualmente la misa celebrada hoy y la que se celebre mañana a las ocho y media en la Pastora, serán aplicados en sufragio de su alma.

A su descorsolada esposa, doña Josefina Sacristán y a sus hijos y demás familiares, reiteramos el testimonio de nuestro pésame.

Variaciones de la ciudad

Esta tierra de llanuras y colinas que es Zamora, limite occidental de la meseta, está sometida a las variaciones más extremas de la temperatura. Su clima pasa en un día del frío seco a la humedad templada y pegajosa. En las zonas de clima desigual las enfermedades tienen mayor arraigo. Zamora es una de las ciudades más atacadas por esa peste blanca que tantas víctimas se devora en el transcurso de un año. La tuberculosis es hoy todavía un hondo problema social difícil de resolver en los pueblos civilizados. Porque la tuberculosis esta ahora no se cura mas que con tres cosas: con aire seco y puro—aire campestre, de sierra—con reposo y con tiempo, las tres cosas más difíciles de tener al alcance de la mano.

Problema de tanta trascendencia no podía serle indiferente al jefe del Estado, por lo que dictó un importante decreto reglamentando la lucha antituberculosa en toda España.

Zamora resultó naturalmente también favorecida, y así vemos como la Junta Provincial Antituberculosa de esta capital viene trabajando intensamente para dar a Zamora de un sanatorio lo suficiente capaz donde acoger a cuantos enfermos pobres lo necesiten.

También el excelentísimo señor Gobernador civil, que por ser médico y haber dirigido esta clase de cuestiones en Canarias conoce a fon o el problema, ha dirigido una carta a las personas pudientes para que presten su apoyo económico a esta gran campaña antituberculosa.

De la victoria en esta lucha depende también la salvación de España, puesto que se tiende a salir a los enfermos y evitar el contagio y a dar a estos enfermos la seguridad de una existencia tranquila y la esperanza de una curación eficaz.

He aquí uno de los problemas de nuestra ciudad que no podía quedar sin comentario.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

Junta Reguladora de abastos de carnes

La Junta Reguladora de Abastos de carnes, recientemente constituida, ha acordado celebrar reunión, todos los jueves, a fin de dar curso a cuantas consultas se le formulen.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Delegación Sindical Local de Zamora

El Estado Nacional-Sindicalista, exige a todo ciudadano un esfuerzo al servicio de la comunidad nacional, subordinando el interés propio al bien estar del pueblo. Por eso, esta Delegación os llama para que la organización económica y social no se asiente sobre las clases, sino en la fusión jerárquica de éstas, esperando de todos, técnicos, médicos, abogados, ingenieros, obreros, empleados, en fin todos, los que deben colaborar, técnica, material y científicamente en la reconstrucción económica nacional.

presto que tienen la obligación ineludible de ingresar en ella todo aquél que pertenezca a FET y de las Jons.

Esta Delegación tiene en su poder los nombres facilitados por la Jefatura Local, y ruega y espera, que para no verse obligada a proceder energicamente, haciendo cumplir lo que nuestros Estatutos determinan, en el plazo de QUINCE días, hayan pasado todos por la Secretaría, a llenar su boletín sindical, como medio de llegar a la realidad que concibe a España en lo económico, como un gigantesco Sindicato de productores. Esto es lo que desea y ordena nuestro Caudillo.

En esta tarea no admitimos rezagos de última hora, ni intrigantes que pretendan revivir viejas organizaciones, ya caducas, de tipo sindical o legal.

Nuestro Nacional Sindicalismo, no aspira a la desaparición del capitalismo sino a su reglamentación, medio único de que realice una función social.

Así mismo no pretende la proletarianización de la humanidad, sino su individualización dentro del Sindicato de tipo económico amplio, que una a la técnica, al capital y al trabajo.

El Nacional-Sindicalismo, es frente al marxismo, una doctrina combinatoria, no negativa y de alto contenido espiritual y nacional.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.
Franco, Franco, Franco.
¡Arriba España!
El Delegado Sindical Local
E. Nogueras

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 16, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene el Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Estaciones de procedencia	CONSIGNATARIOS	Naturaleza de la mercancía	Núm. de vagones
Río Arillo	García y Compañía	Sal	1 vagon
La Bañeza	P. Santiago	Azucar	34
Villanueva	Ruperto Cacho	Cerdos	245
Toro	Isidoro Rubio	Trigo	1.560
Cosmos	«Saltos del Duero»	Cemento	40
Mataporqueros	4.ª Jefatura ferrocarriles	idem	167
Venta de Baños	A. Román	Azucar	
Sama	B. Arenas	Carbón	2 vagon



Forjadores de Imperio

Presentados por

José María Pemán

Federico García Sanchiz

● La obra cumbre de la guerra. Magníficos retratos de nuestros jefes presididos por el CAUDILLO, editados a todo lujo en huecograbado por

Jalón Angel

Concesionario en Zamora para su venta

BAZAR J.

LIBRERIA RELIGIOSA

En Barcelona han sido detenidas más de dos mil personas acusadas de pertenecer a la quinta columna

El proletariado soviético no es envidiado

Walter Citrine y los sindicatos obreros ingleses los que se opusieron a la maniobra bolchevique de intentar su absorción. M. W. Green, presidente de la "American Federation of Labour", ha envidiado a su colega londinense una nota participándole que en el caso en que los sindicatos soviéticos fueran admitidos en el seno de la Federación Internacional Obrera, él, es decir, su organización, se verían obligados a abandonar dicha asociación obrera mundial.

La razón de esta negativa es además bastante elocuente: "Los sindicatos no son precisamente sindicatos en el sentido que tiene la palabra en todos los países democráticos, es decir, en el concepto de sindicatos pro proletarios, o sea puramente proletarios. Los sindicatos soviéticos, por el contrario, frentes de trabajo bajo el control del gobierno".

Así rechazan los proletarios democráticos anglo-sajones, incluso en el orden del trabajo, las ingerencias y las concepciones bolcheviques. Ciertamente, no pueden entusiasmar a nadie. Y menos a los obreros auténticos.

Los ejemplos recientes no faltan. El decreto soviético de 2 de noviembre de 1937, ha sido confirmado recientemente, y ha sido celebrado como una gran conquista en pro del bienestar proletario. Y ¿qué dice el decreto? Que los sueldos y jornales no deberán en lo sucesivo, ser inferiores a 115 rublos al mes. Los obreros que trabajan a destajo no deberán percibir emolumentos inferiores a 110 rublos. Si se tiene en cuenta que la potencia adquisitiva del rublo iguala apenas la del franco, se verá claramente por qué los obreros ingleses y americanos no quieren ser "tan felices" como los miserables esclavos de Stalin.

Las vergonzosas miserias de una gran república democrática

Washington.—El organismo americano de la Sanidad Pública, ha publicado hace poco los informes de una vasta investigación, con reflejos sociales e industriales, realizada, en los años 1935-36, sobre ciertas enfermedades difundidas por los EE. UU. El coste de la investigación, de cerca de cuatro millones de dólares ha sido sostenido por el organismo oficial para las Obras Públicas. Han sido objeto de la investigación 800.000 familias de todas las capas de la población en ochenta y cuatro ciudades. Así se ha podido llegar a saber que en el otoño y en el invierno, seis millones de americanos por término medio son inhábiles para el trabajo a causa de diversas enfermedades, y de ellos dos millones y medio padecen enfermedad crónicas. Se ha demostrado además que la incapacidad para el trabajo, provocada por un insuficiente cuidado médico, en las clases más pobres, adquiere proporciones que llegan al doble en comparación con la incapacidad para el trabajo en capas más altas; y en categorías de trabajadores a sueldo del Gobierno por

faltas de trabajo llega a casi el triple. Casi la mitad de los que pertenecen a la categoría más baja (cincuenta millones de americanos aproximadamente) vive del subsidio estatal. A pesar de las 480.000 camas existentes en 6.000 hospitales americanos, solamente 77 enfermos gozan de cuidados médicos completamente gratuitos.

El "New York Times" ha tenido que observar que de la investigación se deduce el triste hecho de que una tercera parte de la población está desnutrida y deficientemente cuidada en caso de enfermedad.

Cuanto más pobre es un enfermo en América, menos puede contar con tratamientos médicos y quirúrgicos. En la mayor parte de los casos la incapacidad de los individuos para el trabajo comienza con la miseria, y se desenvuelve en forma de enfermedades, que conducen naturalmente, a la desocupación y a una mayor pobreza. Además conviene observar que la mortalidad va aumentando en los Estados Unidos con ritmo que despierta la preocupación de los gobiernos.

La producción alimenticia en la zona roja

"La Nouvelle Espagne Antifascista" del día 3, informa ingenuamente sobre el éxito (?) de la organización alimenticia en la zona roja. El título es incluso expresivo: "Historia práctica de la revolución". He aquí el resultado:

El trigo, instaurada la revolución, fué enseguida insuficiente para el consumo, a pesar de las extensas zonas dedicadas a este cultivo en Aragón y en Cataluña. La importación fué inmediatamente imprescindible. Ya en 29 de agosto no quedaba trigo en Barcelona, dicen, más que para quince días.

La leche ha sufrido también graves irregularidades en su distribución y en su producción. Esta "disminuye diariamente en 60.000" litros, al paso que es más apetecido su consumo para suplir la carencia de otros alimentos primordiales.

La carne, de la que los rojos poseían importantes centros productores en algunas regiones manchegas, "ha desaparecido".

Este es, confesado por sus mismos panegiristas, el resultado de la experiencia colectiva en las industrias de la alimentación. Tal es la obra de la revolución marxista en la economía del país. Es decir: el hambre y la miseria.

El delito de derrotismo : : : :

Leemos en la reseña de Tribunales (sic) de "El Diluvio" del 3:

"El Tribunal de Espionaje y Alta Traición de Cataluña, se reunió para ver y fallar la causa instruida contra Dolores Vázquez Abreu, por derrotismo, condenando a la procesada a 6 años y un día de internamiento en campo de trabajo".

Seis años de trabajos forzados por no creer en la victoria roja. Por opinar lo mismo que opina y expone en los Consejos el ministro de Defensa, Indalecio Prieto. Esta es la igualdad de la justicia roja.

EL PANORAMA ROJO

El reparto de leche por orden alfabético : : : : :

El reparto de leche para los niños de la infancia sigue perdido en el bosque impenetrable de la burocracia roja. Hablamos de ello hace ya varias semanas y vemos que la cosa continúa igual. Dice el Negociado de Abastos de Barcelona en una nota aparecida en la prensa roja del 2:

"Continúa la inscripción de las parvas de nacimiento de los niños menores de dos años que necesitan salirse de leche, mediante los correspondientes tickets. La referida inscripción tiene efecto durante las horas de oficina y desde hoy comprende los niños cuyo primer apellido empiece por las letras A a la M, ambas inclusive".

Mera el pensar lo que será la espera para los niños y sus familiares que venzan la mala fortuna de llevar un apellido que empiece por Z.

Una vaca sacrificada : : : : :

Seis en "El Diluvio" del 29 del pasado.

Reis.—Durante la última decena en este matadero se han sacrificado para el consumo público 111 caballos y una vaca.

Una vaca para el consumo de diez de una población de más de

50.000 habitantes... Su sacrificio tiene más características rituales y simbólicas que alimenticias propiamente dichas.

La farsa parlamentaria : : : :

Todo el mundo está en el secreto de que la reunión de las Cortes rojas no es más que un episodio de la mas carada para engañar a Europa. A este propósito copiamos unos párrafos de "Solidaridad Obrera" del 2 del corriente:

"Como todos saben, esta reunión de nuestro Congreso ha sido más bien simbólica. Es la celebración de un acto destinado, más que a otra cosa, a señalar a la faz del mundo que la República española, contra lo que afirman sus detractores vendidos a los países imperialistas, se mantiene fiel a sus instituciones legales.

Sólo este objeto simbólico puede tener la reunión del Parlamento. El que su atención se divida de estos pueblitos no sabe y ello es la causa de actos en los que el triunfo de lo abstracto se dedica a los ojos extranjeros que nos contemplan.

Pero estamos seguros de que no es sólo el pueblo el que sustenta esta opinión, sino que los propios hombres del Parlamento participan de ella".

No soñemos en hacer cosas imposibles para la liberación de la Patria, mujeres españolas. No dejemos de hacer las posibles. Una de las mejores entre las posibles: cooperar en la «campana para abrigo del combatiente».

Acrescen de nuevo las detenciones en Cataluña

Pempignán.—De nuevo acrescen las persecuciones en Cataluña, habiendo sido detenidas dos mil personas acusadas de pertenecer a la "Quinta Columna" y de estar complicadas en trabajos de espionaje en favor de los "fasciosos".

Los moros notables de Iñi en Zaragoza : : : : :

Zaragoza.—Han llegado a esta capital, los moros notables de Iñi, los cuales fueron recibidos y cumplimentados por las autoridades. Por la mañana visitaron los hospitales de sangre y por la tarde los monumentos e industrias de la ciudad, celebrándose una recepción en el Ayuntamiento en honor de los ilustres huéspedes, asistiendo a la misma el general Moscardó, y las autoridades.

en terror en la zona roja, siendo los rusos los dueños de la situación, que ordenan detener y perseguir a cuantos consideran sospechosos, sometiendo a torturas. Algunos de los detenidos han sido ya fusilados.

En Barcelona todo está frío : : : : :

Radio Asociación de Cataluña, inició su emisión de los ocho de la noche con estas palabras: "Llevamos tres nevadas en el presente invierno. La temperatura sigue siendo fría, y durante toda la mañana ha nevado. En la capital de Cataluña el invierno es, ordinariamente aceptable, pero éste ha resultado tan frío, que se hace insostenible.

Tras esta nota meteorológica, con humorismo también frío, el locutor hablaba de las privaciones por que pasa Cataluña, y decía que a ver si pronto alumbraba el sol y se marchaba el fresco.

¿Entenderá Prieto la alusión?

LO QUE PASA EN EL MUNDO

El canibalismo moscovita : : : : :

El "Morning Post", ha publicado una estadística cuidadosamente comprobada, según la cual sólo en el mes de agosto de 1937, han sido fusiladas, han "desaparecido" o se han "suicidado" más de 22.000 personas en la URSS.

"L' Oeuvre Latine", recuerda a su vez que en veinte años han muerto nueve millones de ciudadanos.

Este es el balance que ofrecen los soviéticos, el resumen de su historia, en el momento en que su Constitución empieza a regir. Este es el ejemplo que quieren por fuerza implantar en Europa.

Un doctor italiano, ha logrado reanimar el corazón de un enfermo de 70 años : : : : :

Roma.—Un doctor italiano ha logrado reanimar el corazón de un enfermo de 70 años, que había dejado de latir durante una operación abdominal. Los médicos no habían conseguido reanimar al enfermo, pero el doctor italiano logró, mediante una

intervención quirúrgica efectuar un masaje sobre el corazón, que al cabo de unos instantes volvió a latir. Pocas horas después, el enfermo recobró el conocimiento y vivió 96 horas, funcionando perfectamente el corazón. Al día siguiente se declaró una pulmonía y falleció.

Vasta organización antifascista vique constituida en Pekín : : : : :

Pekín.—Está en curso de organización, con residencia en esta capital una vastísima organización antifascista que en la cual participarán 50 millones de mahometanos chinos.

Un gran escritor

En sufragio del alma del gran Palacio Valdés : : : : :

San Sebastián.—En el acto que para el día 19 ha organizado el Instituto Español, se celebrará una solemne misa cantada en la iglesia de Santa María, en sufragio del alma del eximio novelista asturiano, don Armando Palacio Valdés.

Ningún placer en la retaguardia sin un sacrificio por la vanguardia. Hé ahí el lema que no hay que olvidar. Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegre, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues que busquemos ese descanso y ese placer. Pero para ello, el periódico que comprendemos, que leamos y que propaguemos, debe ser

LA AMETRALLADORA

Primero—Porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Aro-tegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc.

Segundo: Porque su precio—25 CENTIMOS—es sumamente económico.

Tercero. Porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectamente derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos el semanario

LA AMETRALLADORA
16 páginas 25 céntimos

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS ARCAS CORONAS

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

Los rusos dueños de la situación : : : : :

París.—Se ha declarado de nuevo

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL
TELEFONO 1323
Hoy JUEVES: Butaca, 0'80
A las 4'45, a las 6'45 y 10'15
Festivo del Noticiero del Instituto Italiano-Luce-12 con repertorio español

La formidable superjoya «Pa-dro» toda mite en colores naturales y fijos de relieve

La Feria de la Vanidad
Por William Hor-Kins y Frances Dee
mañana VIERNES: Butaca, 0'80
La emocionante y gran superjoya de FILMOFONO en ESPAÑOL

SIN FAMILIA
Creación del precz artística ROBERT LYNEN

Las Dos Huerfanitas
El DOMINGO:
Estreno grande de «FILMS» 1937

El último vals de Chopin
NUEVO TEATRO
TELEFONO 1315
El DOMINGO
Estreno del drama «FILMS» 1937

STRADIVARIUS
Por GUSTAV FROELICH

Sociedad Anónima Miral

Necesita delegado para sus negocios de abonos y transportes por automóvil, en la demarcación de Zamora. Se guardará la mayor reserva—se han NECESARIAMENTE por escrito, indicando cuantos datos y referencias sean.

Dirección: Casa Central de Salamanca, apartado 50.

Inigo Villoria
ABOGADO
Consulta de 2 a 5
Benavente, 6, 2.º ZAMORA

Si el glorioso EJERCITO español hubiese vacilado un momento, los rojos serían dueños de ESPAÑA y nada valdría nuestro dinero, vuestras haciendas y vuestras vidas.

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª Izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43-256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a tres.

FABRICANTES DE ALBARCAS:
Dispongo de cubiertas turismo y lonas gigantes, en todos gruesos para enviar por vagones completos, pida detalles a F. CLARO, CALVARIO-VIGO.

Banco Español de Crédito
Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo
facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago Toro
Fermoselle Villalpando
Fuentesauco Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

ANIS BOMBITA
DULCE AROMATIZADO
RUTE

SE VENDE
Un motor eléctrico de 12 H. P.
Para informes en esta Administración.

ADMINISTRADOR O ENCARGADO
Competente, se ofrece para coto o finca regadio.
Informes garantizados. Dirigirse a esta Administración.

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carnicerías 3 Zamora
Diatermia Corrientes
(Paseo de San Martín)
Rayos X Rayos Ultravioleta
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

VINO DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA

Se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9'60 los 16 litros.

Horas de despacho: de 11 a 2.

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2.ª. Pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

SE ARRIENDA O VENDE
Una heredad de tierras, en los pagos de Valderrey y Onimarré.
Para tratar, en Zamora, Carnicerías número 1.

Preocupa hondamente a Francia e Inglaterra la entrevista de Schurning y Adolfo Hitler

El poeta Pemán se inspira en la juventud española

Zaragoza.—Próximamente llegará a esta ciudad, el gran poeta don José María Pemán, con el propósito de leer a la insigne actriz Carmen Díaz, un poema dramático que acaba de escribir inspirado en el heroísmo de las juventudes españolas. La obra lleva por título: «El triunfo de ella». Este poema será luego pasado al cinematógrafo con música del maestro Moreno Torroba. Don José María Pemán tiene interés en que esta nueva obra suya se estrene en Zaragoza.

Las previsiones de Zugazgoitia

París.—Zugazgoitia, el hombre de confianza de Prieto y ex director de «El Socialista», ha tomado también sus previsiones para cuando le toque tomar las de Villadiego. Y con este propósito, ha alquilado un edificio en uno de los barrios más elegantes de esta ciudad, donde irá a refugiarse con su familia. El alquiler de este hotelito le cuesta dos mil francos mensuales.

La peseta de Franco vale cinco veces más que la roja

Nos comunica la «Agencia Stefani» una nueva y notable baja en el valor de los billetes rojos. La cotización oficial de esa moneda queda reducida a 28 francos por cada 100 pesetas, mientras que el precio de 100 pesetas divisas del Gobierno de Burgos se mantiene en 168 francos.

En el Senado belga

Comienza el debate sobre el asunto de envío de armas a los rojos españoles.

Bruselas.—En el Senado comenzó esta tarde el debate sobre la intervención de Bélgica en la ayuda prestada a los rojos españoles con el envío de hombres y de material bélico.

El senador socialista De Mont interviene para revelar pormenores y detalles de esa ayuda, prestada incluso por personas que están dentro del Gobierno. Reclamó el orador que se castigue con severidad a los culpables de la transgresión de la ley de neutralidad belga.

Contestó a De Mont el ministro de Comunicaciones, socialista, quien refutó algunas acusaciones de aquél. A continuación interviene el jefe del Gobierno señor Janson para decir, en un largo discurso, que el senador socialista no había aportado pruebas concluyentes en apoyo de sus manifestaciones. Son muchos los senadores que tienen pedida la palabra.

¡Comerciante! ¡Industrial! ¡Particular! No olvides que los juegos chatarreros te obligan a la donación de un juguete, una prenda de ropa para la rifa de los niños pobres.

AUXILIO SOCIAL

La fecha de comienzo del «Servicio Social» de la mujer está próxima; este Departamento se dispone por lo tanto a organizar las prestaciones de servicios.

En este sentido nos dirigimos hoy a todos los jefes de establecimientos benéficos-sociales; centros e instituciones (Hospitales, Roperos, Comedores, Laboratorios, Farmacias, Miliarios, etc.), para que nos den cuenta de la colaboración femenina gratuita de todas clases (servicios técnicos, administrativos, trabajos mecánicos) que puedan ir precisando y que tienen derecho a que les facilitemos, según las disposiciones que en este sentido se han promulgado.

Rogamos nos hagan las peticiones de personal cuanto antes, para saber con anticipación necesaria el número de señoritas que precisarán, así como el trabajo que realizarán, la jornada y el tiempo que dure la prestación en los distintos centros.

Zamora 11 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

El Jefe del Departamento Provincial de Organización del «Servicio Social»

A las diez y media de la noche terminó el Consejo de Ministros

Referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros : : : : :

Burgos.—Pasadas las diez y media de la noche, concluyó la reunión del Consejo. Ninguno de los reunidos hizo manifestaciones a los periodistas.

Dió la referencia el ministro del Interior, que dijo:

«La mayor parte del tiempo de la reunión de hoy, lo ha consumido el señor Amado, que ha informado al Gobierno con amplitud y competencia sobre la situación de la Hacienda Nacional.

El Gobierno se ha ocupado de la anómala situación de los españoles residentes en el extranjero, que debían residir en la zona liberada, se adoptarían normas y acuerdos para la reintegración de aquellos españoles.

A este efecto, fué designada una comisión, compuesta por los ministros de Justicia, Interior, Educación Nacional y Orden Público.

Se ha nombrado una ponencia para articular un plan de restricción y ordenación económica y Comisión de Compras, compuesta por los señores, Conde de Jordana, Amado y Suances.

El Consejo, a propuesta del ministro de Hacienda, ha aprobado unas normas para la distribución mensual de fondos. Se ha aprobado un decreto

sobre abastecimientos, otro referente al régimen interior de Asuntos Exteriores; otro estableciendo el mismo régimen en Obras Públicas y otro relacionado con idéntico régimen en Orden Público.

También se aprobó otro decreto del Ministerio de Justicia, restableciendo el tradicional juramento de Jueces, Magistrados y Secretarios judiciales, y finalmente, han sido nombrados altos cargos, que son los siguientes:

Ministerio de Interior.—Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia, don Javier M. de Bayona.

Jefe del Servicio Nacional de Turismo, don Luis Bolín.

Gobernador Civil de Sevilla, don Pedro Gamero del Castillo.

Gobernador Civil de La Coruña, don Julio Martínez Aguilar.

Gobernador Civil de Tenerife, el que era de León, don Vicente Sergio Orbanaja.

Gobernador Civil de León, don José Ortiz de la Torre.

ASUNTOS EXTERIORES.—Jefe nacional de Asuntos Administrativos, don Vicente González Arnau, y jefe de Política Exterior y Tratados, don José Landecho Allende Salazar.

HACIENDA.—Jefe nacional del Tesoro, don Aquilino Lois; jefe nacional

YA ES DEMASIADO TARDE

La Prensa de todo el mundo ha lanzado un grito de alarma: «¿Stalin prepara la revolución mundial? ¿Todavía? Hace ya mucho tiempo que Moscú prepara la revolución mundial.

A raíz de, asalto al Poder por los bolcheviques, se suscitó ya este problema con carácter urgente. Las distintas fracciones y tendencias del socialismo ruso disputaron con agrio encono, quedando triunfante, naturalmente, el pensamiento de Lenin: Se puede construir el socialismo solamente en Rusia; esto servirá de estímulo a los partidos revolucionarios de los demás países e influirá sobremanera en los sistemas democráticos que poco a poco irán hacia la revolución. Por otra parte la propaganda sistemática mente organizada es el procedimiento infalible para lograr nuestro objeto.

¿A pesar de su antitrotskismo va a poner ahora en práctica Stalin, la teoría de la revolución permanente? En 1918 era demasiado pronto. Pero ahora es ya demasiado tarde. ¿Qué revolución

mundial va a realizar ahora Stalin, si ya las masas, tan difíciles de convencer, están convencidas hasta la saciedad del triste fracaso del marxismo?

Por lo que respecta a nosotros, los españoles, ya puede desarrollar Stalin cuando quiera, todo su vasto plan de ataque. Nosotros hemos podido dar a tiempo el salto mortal sobre el abismo de la revolución marxista, y ya estamos del otro lado dando batalla final a las hordas que Rusia estaba adiestrando dentro de la misma España, para anoderarse de ella. Al bolchevismo le ha sido arrebatado el punto estratégico con el cual pensaba Rusia poner cerco a la poderosa Alemania.

Es ya demasiado tarde para esa revolución mundial que Stalin anuncia y apremia, espoleando a los partidos comunistas de los países democráticos, que como la desgraciada Francia, todavía no quieren darse cuenta del triste fin a que llevan los ensayos del comunismo de guerra.

La Organización Juvenil prepara una juventud ansiosa de ser la primera y la mejor para servir a España. Apoyarla, con todos los medios, debe ser el deseo de todos.

En Sevilla a cuatro grados bajo cero

Sevilla.—Durante todo el día, se ha dejado sentir un frío intensísimo, que no se recuerda en esta ciudad. La temperatura registrada desciende hasta cuatro grados bajo cero.

Accidente automovilista : : :

Burgos.—En el kilómetro 182 de la carretera de Madrid-Irún, cerca de Miranda de Ebro, cuando regresaba a Burgos una representación de Auxilio Social en un coche de turismo, ocurrió un accidente automovilista, resultando herida de gravedad la señorita Eva Santa María Landaburo, de 20 años de edad, natural de Miranda; Pilar Ciruelo Martín y Satorio Herrero, este último de pronóstico grave.

Los demás ocupantes resultaron heridos leves.

El laicismo de los "gubernamentales" : : : : :

Barcelona.—La «Gaceta» publica una relación de ciento diez pueblos y ciudades rojas, a los que se les ha suprimido la palabra «San» o «Santo».

Nuevo ministro alemán : : : :

Berlin.—El nuevo ministro de Interior y Seguridad del Reich, ha llegado

En Londres preocupa la conferencia austro-alemana

Después de la conferencia austro-alemana.—Preocupación en Londres y París : : : : :
Londres.—Toda la Prensa comenta los cambios operados en el gobierno austriaco, y señalan este acontecimiento como consecuencia de los acuerdos tomados en la conferencia que últimamente han celebrado Schurning y Adolfo Hitler.

Londres.—Se asegura que los embajadores de Inglaterra y Francia en Berlín tiene la orden de sus respectivos gobiernos para preguntar al ministro de Relaciones Exteriores del Reich, sobre las decisiones que hayan podido tomar en reciente conferencia que han celebrado los cancilleres de Austria y Alemania.

París.—En el Quai D'Orsay, se ha reunido la Comisión especial de Negocios Extranjeros de Francia, siendo el principal asunto a tratar la conferencia austro-alemana y la solución de la crisis vienesa.

Uno de los miembros de esta Comisión, dijo que la política seguida por Austria en este caso, se debía a la influencia del eje Roma-Berlin-Tokio. El presidente de la Comisión le contestó diciendo que todo se debía a la militarización de Renania.

Asistencia a Frentes y Hospitales

Que no puedan creer nuestros valientes que los olvidamos. Los crearán si sufren. Para evitarlo trabajamos en la «Campaña de Abrigo del Combatiente» de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que se traen son agujas, botones, paños, etc., etc., etc. El mejor recuerdo para los que por todas nuestras combates y triunfos. Ellos piensan en tí; demuestra tu que no los olvidas. Ora y trabaja.

El tiempo ha mejorado, pero la quietud ha sido completa en el frente de Teruel, incluso en Vivel del Río

Una nota muy sustanciosa en un periódico cogido a los rojos

Aunque ha mejorado el tiempo, la quietud ha sido completa en el frente de Teruel, incluido al sector de Vivel del Río, donde ayer perpetraron su locura suicida los rojos. Pero no pasó en blanco para nosotros este día, porque aunque ha habido poca guerra, podemos ofrecer a la curiosidad del mundo, una nota muy sustanciosa. Su conocimiento ha llegado a nosotros por un periódico cogido entre el material que ayer quedó en nuestro poder, al apresar el Estado Mayor del jefe de la brigada, que hicimos prisionero.

Se trata de un número fechado el 3 de febrero, del periódico «Solidaridad Obrera», y en él se comentan substancialmente, a pesar de los blancos que ha impuesto la censura, la maniobra que está intentando realizar Prieto desde el gobierno, para convencer al mundo de que los rojos son muy buenos chicos. El célebre ministro de la Defensa apela ahora al socorrido truco de yo no he sido, iniciando una campaña a fondo para ocultar las manchas de sangre de los crimenes bárbaros que se cometieron en los primeros meses del movimiento, con gentes completamente exentas de toda culpa, a los que asesinó y martirizó de la manera más inhumana imaginable. Ahora Prieto quiere hacer ver que el Gobierno actual no tiene la menor culpa en aquellas atrocidades. Pero le sale al paso la C. N. T. con un artículo de «Solidaridad Obrera», que se titula: «Nosotros no estamos arrepentidos de las persecuciones de julio», y luego añade,

como subtítulo: «Hay que elegir un camino».

El artículo comienza con estas palabras: «Más de una vez hemos tenido que referirnos a este raro empeño de cubrir con un manto de legalidad la energía y revolucionaria acción popular, gracias a la cual España y Europa entera se ha salvado de la espantosa catástrofe», etc., etc., y luego añade:

«Impulsados por el formidable resorte revolucionario y orientados por el concepto de solidaridad social, las masas populares supieron aserrar golpes mortales al enemigo, venciendo los obstáculos que redujeron a la impotencia a los poderes legales de ahora», y aquí interviene la censura.

Luego, sigue el periódico citado: «Claro está que para algo ellos no se valoran los ex-usos y métodos persuasivos, ni acudieron a fórmulas legales de ninguna especie, al menos en los momentos álgidos de la lucha: lo que intentaban y lo que intentan ahora, era aniquilar al enemigo».

Más adelante continúa: «Nosotros lo creemos no sólo justo, sino también necesario e imprescindible: de otro modo no se hubiera podido vencer, y hemos visto posteriormente los nefastos resultados que da la tolerancia».

Añade luego: «Por nuestra parte, lejos de rehuir las responsabilidades que nos puedan corresponder de tales actos, lejos de lavarlos las manos con la elegancia con que lo hacen siempre ciertos personajes, nosotros nos honramos de haber actuado con plena conciencia frente a un enemigo que sólo entendiéndonos los argumentos de la fuerza de la guerra; resultaría pues ridículo afán de hacerse perdonar actos violentos».

Y en fin, para terminar y que no quede ningún lugar a duda sobre lo que la C. N. T. opina respecto al régimen republicano, que según Negrín y Prieto, es el que impera en la España roja, en «Solidaridad Obrera» se dice con entera claridad lo siguiente: «Si no se quieren oponer a las consignas de la revolución trabas artificiosas, no se den normas intolerables con el

París.—La Prensa parisina de todos los matices, sin excepción, habla de la conferencia Hitler-Schurning, y según el colorido más o menos rojo, de esta Prensa, así los comentarios son más o menos rabiñosos.

Varias noticias

Intensa nevada en Palma de Mallorca : : : : :

Palma de Mallorca.—En toda la isla ha nevado intensamente, quedando sepultados bajo la nieve bastantes pueblos.

Así se hace Patria : : : : :

Huelva.—Se ha celebrado un acto, al que han asistido todas las autoridades, comerciales e industriales, acordándose por unanimidad, aumentar los sueldos de los obreros en un 10 y un 20 por 100.

Se acordó también beneficiar a los obreros en los suministros de artículos de primera necesidad.

SE OFRECE

Señora para la limpieza de oficinas o particulares. Para informes en esta Administración.

EL TEBIB ARRILLAN

M.P. CALAMITA.—ZAMORA